



Vážení spoluobčané,

snad nejvíce ponurý měsíc v roce listopad je za námi. Je smutný nejen počasím, stárou tmou ale i tím, že si na jeho začátku připomínáme všechny naše blízké, kteří již nejsou mezi námi. Vše má svůj nezvratný konec. Musíme se proto opravdu těšit z každé maličkosti, z každého dne a vážit si přátel a rodiny kolem nás. Drobným potěšením pro vás byl určitě Svatomartinský jarmark a pro naše nejmenší pak lampiónový průvod z Mírového náměstí na Panskou zahradu, ukončený ohnivou show a opékáním buřtů.

Neoficiální setkání občanů s vedením města „Café dialog“ se tentokrát uskutečnilo v hostinci Na Zářečí. I přes nepříznivé počasí přišlo hodně občanů, za což jsme rádi. Hlavním tématem byla rekonstrukce sportovního areálu Lipky, neukázněnost řidičů v ulici Sportovní, dopravní značení v centru města, vysoké obrubníky u chodníků apod. Dostali jsme hodně podnětů a máme co řešit.

V listopadu proběhlo společné setkání se zástupci Plzeňského kraje, místní střední školy a Kongregace Školských sester de Notre Dame o možném budoucím využití pozemků v bývalém klášterním dvoře a přilehlé budovy, ve které nyní sestry

bydlí. Doufáme, že se najde společné řešení pro využití tohoto prostoru ku prospěchu všech a nebude to jen ošklivý pozůstatek doby minulé, kdy zde byla kasárna.

S příchodem zimního období vrcholí i stavební práce. Byla dokončena I. etapa revitalizace Blatenského sídliště. Vedle rekonstrukce kanalizace, vodovodů, komunikací a veřejného osvětlení vznikla i nová parkovací místa. Na Lipkách se dokončuje parkoviště a rekonstrukce Sportovní ulice. K zamyšlení vede chování některých řidičů, kteří zde nerespektují zákaz vjezdu a neustále působí kolize a znesnadňují život nejen stavbě, ale i domácím obyvatelům. V centru města došlo ke změně dopravního režimu v Trhové ulici a spodní části Prácheňské ulice (od Havlíčkovy ulice k Jihovýchodní bráně). Proto žádáme spoluobčany, aby byli ohleduplní a respektovali nové dopravní značení. Na začátku prosince proběhne jednání o úpravě dopravního režimu v Nábřežní ulici. I zde neukázněná řidiči bohužel nerespektují stávající dopravní značení a používají tuto ulici pouze k průjezdu. Na kotelně CZT Okružní finišují topenářské práce a započalo se s přepojováním řízení regulace. Díky bezvadné práci společnosti Trasko BVT s.r.o. a pracovníků Bytservisu Sušice s.r.o. se vše daří bez vážných dopadů na provoz topné sezóny.

Jako koncem každého roku se konalo jednání se zástupci společnosti Čevak a.s. o ceně vody v příštím roce a o nutných investicích do vodovodní soustavy včetně úpravny vody. Návrh na zvýšení ceny vody o 5 %, tzn. na 115 Kč za metr krychlový, bude k projednání na prosincovém zasedání zastupitelstva.

Do finále jde sestavení rozpočtu města na rok 2025 a sestavení investičního plánu tak, aby bylo pokryto jeho financování ať už ze zdrojů vlastních, nebo ze schváleného bankovního úvěru. Počítá se s dofinancováním probíhající revitalizace areálu Lipky, s financováním II. etapy revitalizace sídliště Blatenská, kanalizace ve Veřechově a dalších investičních akcí.

A nás čeká kolotoč členských a výročních schůzí místních spolků a organizací. Určitě se s mnohými z vás ještě uvidíme osobně.

Přejeme vám hodně duševních a fyzických sil do předvánočního období a zveze všechny na rozsvícení vánočního stromu, na adventní jarmark a adventní koncert.

- Ing. Michael Forman, starosta
Ing. Hana Kalná, místostarostka

Fotogalerie

Svatomartinský jarmark

9. listopadu dopoledne se konal na Mírovém náměstí. Zúčastnilo se přes 50 prodejců. Zahrál pan Jan Vondrášek a Otaváci ozdobily náměstí krásně vydlabanými dýněmi.



Lampiónový pochod

9. listopadu vyšel v 18.00 hod. lampiónový průvod včele se sv. Martinem a panem starostou z Mírového náměstí. Průvod procházel historickým centrem, kde jej trochu postrašily strašidelné postavy. Skončil na Panské zahradě, kde byla již připravena ohňová show a ohně k opečení buřtíků.



Otevírací doba

MěÚ

v pátek 27. 12. 2024 bude otevřeno do 11.00 hodin včetně podatelny, kdy v této době bude zajištěn provoz na všech odborech MěÚ.
V úterý 31. 12. 2024 bude úřad uzavřen.

Městská knihovna

Půjčovni doba 23. 12. 2024 - 3. 1. 2025

Oddělení pro dospělé

Po 23. 12.	8.00-12.00 13.00-15.00
St 25. 12.	SVÁTEK
Pá 27. 12.	ZAVŘENO
Po 30. 12.	ZAVŘENO
St 1. 1.	SVÁTEK
Pá 3. 1.	8.00-12.00 13.00-17.00

Vypracování projektové dokumentace stavby „Vodovody – úprava vody Horažďovice“

reg. č. projektu:

CZ.31.7.0/0.0/0.0/24_122/0009691

Předmětem projektu je vypracování projektové dokumentace a výkon související inženýrské činnosti (IČ SP a IČ PS) akce „Vodovody – úprava vody Horažďovice“ za účelem zajištění dostatečné dodávky kvalitní pitné vody pro obyvatelstvo a možnosti rozšíření vodárenské soustavy do místních částí.

Hlavním cílem je zvýšení investiční připravenosti a eliminace prodlev přípravných prací veřejného investora, města Horažďovice, související s vodárenskou soustavou a zajištěním dostatečného množství kvalitní pitné vody pro obyvatelstvo tak, aby v případě příležitosti vyhlášení příslušné dotační výzvy na

Oddělení pro děti

Po 23. 12.	12.00-15.00
St 25. 12.	SVÁTEK
Pá 27. 12.	ZAVŘENO
Po 30. 12.	ZAVŘENO
St 1. 1.	SVÁTEK
Pá 3. 1.	12.00-17.00

Uzavření Městského Muzea vč. infocentra
v čase 15. 12. 2024 - 6. 1. 2025

Otevírací doba AQUAPARKU ve vánočním období

23. 12. 2024	- otevřeno 9.00-21.00
24. 12. 2024	- ZAVŘENO
25. 12. 2024	- ZAVŘENO
26. 12. 2024	- otevřeno 9.00-21.00
27. 12. 2024	- otevřeno 9.00-21.00
28. 12. 2024	- otevřeno 9.00-21.00
29. 12. 2024	- otevřeno 9.00-21.00
30. 12. 2024	- otevřeno 9.00-21.00
31. 12. 2024	- ZAVŘENO
1. 1. 2025	- ZAVŘENO

stavební realizaci bylo možné následnou stavební realizaci podat do výzvy za účelem spolufinancování z prostředků EU, a to v souladu s cíli zelené tranzice v reakci na klimatické změny.

Výstupem projektu bude dokončená zpracovaná projektová dokumentace ve stupni pro stavební povolení (DSP), zajištění stavebního povolení (IČ SP), dokončená zpracovaná dokumentace pro provedení stavby (DPS + IČ SP) včetně soupisu stavebních prací, dodávek a služeb s výkazem výměr, která bude sloužit jednak pro výběr zhotovitele stavebních prací dle zákona č. 134/2016 Sb., tak i jako podklad pro následnou stavební realizaci.

Projekt je podpořen z finančních prostředků EU.

- **Jitka Vokatá,**
odbor investic, rozvoje a majetku města



Horažďovice uctily památku válečných veteránů při pietním aktu

Horažďovice, 11. listopadu 2024 - u příležitosti Dne veteránů se v Horažďovicích konal krátký symbolický pietní akt, kterým město uctilo památku všech, kdo bojovali za svobodu a demokracii a vzdalo hold hrdinům, kteří se zasloužili o mír.

Pietní akt doprovázelo položení květin u památníků, které se nacházejí na náměstí, hřbitově a u bývalého kina. Přítomen byl i zástupce veteránů ČR a organizace Československé obce legionářské.

Připomenutí Dne veteránů v Horažďovicích je součástí celonárodního dne vzpomínek, jenž má v České republice



Rada města Horažďovice 4. 11. 2024

- **schválila** nový záměr odprodeje pozemku p.č. 130/55 zahrada o výměře 987 m² v k.ú. Babín u Horažďovic za cenu 500 000 Kč + náklady s prodejem související
- **schválila** rozhodnutí Ministerstva pro místní rozvoj ČR o poskytnutí dotace na akci „Vodácká infrastruktura“ (mobilní mola) ve výši 4 696 040,81 Kč

Rada města Horažďovice 20. 11. 2024

- **schválila** obdržené Rozhodnutí o poskytnutí dotace na vypracování projektové dokumentace stavby „Vodovody – úprava vody Horažďovice“ ve výši 4 360 000 Kč
- **souhlasila** s uzavřením Křesťanské MŠ DUHA a MŠ Na Paloučku v době od 23. 12. 2024 do 3. 1. 2025
- **schválila** dokument Akční plán rozvoje sociálních služeb na Horažďovicích pro rok 2024 od Centra pro komunitní práci západní Čechy
- **schválila** poskytnutí dotace spolku Eliseus, z. s., Sušice ve výši 2 000 Kč na poskytování sociálně aktivizačních služeb pro rodiny s dětmi
- **schválila** uzavření smlouvy o spolupráci mezi městem Horažďovice a spolkem Junák - český skaut, Skautský institut, z.s. na projektu „Patronáty“

Výběr bodů z jednání rady města. Kompletní usnesení z jednání rady města je zveřejněno na www.muhorazdovice.cz.

i ve světě dlouhou tradici. Datum 11. listopadu bylo vybráno symbolicky, neboť právě tento den roku 1918 došlo k podepsání příměří, které ukončilo první světovou válku.

Přestože byl akt v Horažďovicích relativně velmi krátký a komorní, pro přítomné znamenal důležitý moment připomínky historie a ocenění těch, kteří přinesli oběť pro budoucí generace.

Veteráni, děkujeme za službu!

- **odbor kanceláře starosty, pracoviště bezpečnosti, OUI a krizového řízení**

Vánoce udržitelně a bez zbytečného odpadu. Jak na to?

Když po Vánocích vynášíme odpadky, nestačíme se divit! Popelnice a kontejnery jsou plné k prasknutí a všude kolem nich nepořádek. Musí to tak každý rok dopadnout? Chovat se o Vánocích udržitelně je přitom snadné. Prozradíme vám jak na to.

Předvánoční úklid

S omezováním odpadu začněte už u předvánočního úklidu. Nekupujte drahé čisticí prostředky, ale sáhněte po osvědčených pomocnících našich babiček – octu a jedlé sodě. Jsou levné, šetrné k přírodě a každý z nás je má doma.

Budete dělat pořádek ve skříních? Přebytky věci v dobrém stavu nenoste k popelnicím, ale pošlete je dál. Nabídněte je svým známým, charitě, na internetovém bazaru nebo ve „swapovacích“ facebookových skupinách.

Jídlo

Většinou je jídla přes Vánoce tolik, že z toho není dobře ani nám, ani přírodě. V popelnici končí zbytky jídel i jejich obaly. Udělejte to letos jinak.

Nachystejte jen polovinu toho, co byste běžně připravili

I když toho připravíte méně než obvykle, užijete si svátky úplně stejně. Suroviny na pohoštění nakupte ideálně bez obalu, v bio kvalitě nebo z lokálních zdrojů. To platí i o cukroví.

Zkuste méně masa

Uhlíková stopa masa je mnohonásobně vyšší než u rostlinné stravy. Udělejte pár chlebíčků a jednohubek jen se zeleninou, česnekovou nebo čočkovou pomazánkou. Výborným bezmasým vánočním jídlem je i tradiční houbový kuba.



Co se zbytky ze štědrovečerní večeře?

- Olej ze smažení – Nechte ho vychladnout a poté ho přelijte do PET láhve. Tu pak vyhoďte do kontejneru na tuky nebo ji odneste na sběrný dvůr.
- Voda z vajíček – Vychladlou vodou z vařených vajíček zalijte své květiny. V této vodě je spousta živin, které se varem uvolní ze skořápek.
- Slupky, odřezky a jiné zbytky – Odneste je do kompostéru nebo do hnědé popelnice na bioodpad.

Dárky

Než vyrazíte do obchodu, zeptejte se sami sebe, jestli všichni ve vašem okolí potřebují tolik hmotných věcí. Darujte jim raději společný zážitek nebo podpořte jejich jménem dobrou věc (např. dětský domov, psí útulek, výsadba stromů...).

Pokud si ale Vánoce bez hmotných dárek nedokážete představit, myslete na udržitelnost. Ohlédněte se po věcech z druhé ruky. V (online) secondhandech i bazarech často najdete věci v perfektním stavu a ještě k tomu stojí méně peněz než ty nové.

Balení dáreků

Nekupujte balicí papír, ale využijte to, co máte doma. Ať už je to papír, lepenka nebo krabice, vše se dá hezky nazdobit. Nezapomeňte ani na dárkové tašky, které kolují roky.

Při rozbalování vlastních dáreků buďte opatrní, abyste balicí papír mohli využít znovu a neskončil v koši. Pokud se vám to nepodaří, vyhoďte ho do modré popelnice na papír. Pozor ale na křídlový, lesklý a voskováný! Ten se nedá zrecyklovat a patří do směšného odpadu.

Vánoční stromeček

Stromeček je neodmyslitelnou součástí Vánoc a každoročně se na něj těší nejen děti. I ten se dá vybrat s ohledem na přírodu. Jaký vychází nejlépe?

- Živý stromek s certifikátem FSC pro udržitelné lesy a z České republiky – Milujete vůni jehličí a Vánoce bez živého stromečku si neumíte představit? Pořídte si český strom s certifikací. Ta vám zaručí, že stromek nebyl stříkán pesticidy a chemickými hnojivy. Zároveň se zajímejte, odkud stromek je. Některé stromky sem putují přes půl Evropy, tím se jejich ekologická stopa výrazně navyšuje.

- Stromček vlastní výroby – Vyroberte si vlastní vánoční stromeček ze dřeva, větviček, ozdobiček, závěsný, ... Využijte vše, co najdete. Po Vánocích ho rozeberte, nebo schovejte na další rok.

Kam se živým stromečkem po Vánocích?

Pečlivě ho odstrojte a poté ho odvezte na sběrný dvůr. Nebo využijte velkoobjemových kontejnerů. Nikdy ho nevyhazujte do popelnic na směsný ani tříděný odpad ani ho nepokládejte na zem vedle.

Když doslouží umělý stromeček

Ani umělý stromeček nežije věčně. Pokud víte, že už ho příští rok nevyužijete, odveďte ho na sběrný dvůr. Rozhodně nepatří do popelnic ani na zem.

Zlaté pravidlo: Sešlapávejte!

Během Vánoc jsou kontejnery na tříděný odpad přeplněné. Tomu se ale dá také předejít. PET láhve sešlapávejte, krabice rozložte a balicí papír poskládejte, nemačkejte. Ušetříte tím místo v popelnicích.

Pokud po Vánocích narazíte na plný kontejner, zkuste k další den nebo odpad odneste na sběrný dvůr. Hlavně ho nepokládejte na zem. Svozová společnost nemá povinnost sbírat odpady kolem kontejnerů. Pak už jen stačí, aby zafoukal vítr a nepořádek je všude kolem.

Přejeme vám krásné prožití vánočních svátků a šťastný nový rok 2025!

- JRK Česká republika
Bolzanova 1 | Praha 110 00
IČO: 24853640 | DIČ: CZ24853640
www.meneodpadu.cz

Odpadové hospodářství – výdej známek na popelnice

Vážení občané, známky na popelnice pro rok 2025 bude možné vyzvedávat od **6. ledna 2025**.

Známky budou vydávány stejným způsobem jako letos, v úřední dny (po, st, pá) na odboru životního prostředí, č. dv. 108 (1. patro), v neúřední dny (út, čt) v podatelně úřadu.

- Ing. Anna Vachušková,
odbor životního prostředí

Podzimní střípky z duhové mateřinky

Podzim je v plném proudu, uplakané počasí nabádá spíše ke spánku, ale nám to nedá! Stále objevujeme něco nového.

Na konci října jsme se všichni vydali za mlhu hustou tak, že by se dala krájet, a objevili jsme tam rybník nikoliv Brčálník, ale rybník Hnačovský. A u něj pány rybáře, kteří zrovna prováděli jeho výlov. Obdivovali jsme, jak v sychravém počasí neúnavně dělají svoji práci, aby na sváteční vánoční tabuli nechyběl tradiční český kapřík. Poznali jsme i spoustu dalších ryb a pro štěstí si odnesli kouzelnou kapří šupinku. Za pozvání na výlov rybníka moc děkujeme panu Kopalovi!

Začátek listopadu byl věnován vzpomínkám na ty, kteří už s námi nejsou. O Dušičkách děti ve třídách vyrobily kytičky a ozdobné květináky, které odnesly na hřbitov. Položily je na místa odpočinku řádových sester či těch, jejichž hroby jsou už opuštěné, a zapálily zde i svíčky. Nesnadné téma pomíjivosti života měla ve svém příběhu i sestra Vlasta v klášteře.

Za pomoci smyslově symbolické pedagogiky ho zpracovala srozumitelně i pro malé děti. Pohádku „O dušičce“ měla pro děti ze třídy Oveček připravenou i paní knihovnice Kačka.

Nastal také čas uklidit a zazimovat naši zahradu. Za hojně účasti dětí a jejich rodičů se nám to rychle podařilo. Po práci následovala odměna v podobě opečeného buřtíku či sladkého martinského rohlíčku od našich paní kuchařek. Celé odpoledne pak uzavřel lampionový průvod. Všem zúčastněným z celého srdce děkujeme za jejich pomoc!

Na svátek svatého Martina děti toužebně vyhlížely jeho bílého koně. Martin se sice trochu zdržel, tak jsme si místo her na sněhu mohli o něm povídat a zjistit, že i děti mohou konat dobré skutky, stejně jako sv. Martin.

Broučkové se vydali za poznáním na Ostrov. Obdivovali krásy podzimní přírody a přitom díky listům, plodům či kůře poznávali spoustu stromů.

Lesní třída Ostrůvek v protivínském Apicentru pomáhala zazimovat včeličky. Děti se dozvěděly mnoho užitečných informací ze života včel a díky nim si uvědomily hodnotu kapky medu. Za svatým Martinem se pak vydaly do Břežan



a vychutnaly si pohled na svět ze hřbetu jeho koně.

A nyní již všichni hledíme vstřích adventnímu rozjímání...

Hezké dny všem!

• kolektiv KMŠ DUHA

01 Broučci a sv. Martin

02 Jak se loví rybník

03 Zamykání zahrady



Knižní novinka z regionu

Kriminální příběhy ze staré Šumavy 7
Autor: Vladimír Šindelář

V pořadí už sedmá kniha o starých zločinech ze Šumavy a Pošumaví nás znovu zavede do šumavských končin s malebnými loukami a temnými lesy, kraje drsného, ale zároveň i krásného. Většina

zdejších lidí vydělávala na své živobytí poctivou prací, ale občas se našli i tací, kteří vyznávali jiné hodnoty. Na některé takové příběhy se nyní podíváme v této knize.

Dozvíme se, kdo vykradl faru v obci Kydliny nebo jak vyřešila roku 1920 manželský trojúhelník Anna Šperlová v Domažlicích. Budeme si vyprávět o záhadné smrti staré paní v lesích na Prachaticku, povíme si, jak skončila roku 1934 hospodská pranice v Sušici a proč musely zemřít v Klatovech dvě malé dívky vražednou rukou.

Nechceme však hledat dobové senzacce. Naše povídání by mělo být zároveň i zamyšlením, proč měl a má lidský život v očích některých jedinců tak nepatrnou cenu.

Knihu zakoupíte v knihkupectví (Mírové nám. 15, Horažďovice).

• Jana Kotrbová

Podzim se vybarvil

Letošní podzimní počasí mnohé z nás potěšilo. Prálo houbařům, rybářům, sportovcům i nám malým školáčkům z Mateřské školy Na Paloučku. Teplé a slunečné dny jsme využívali k procházkám po městě a v okolí řeky Otavy. Příroda Lorety pro nás byla hernou i učebnou zároveň. Pohled do krajiny se s blížící zimou neustále vybarvoval a měnil. Posvícení jsme tradičně oslavili pečením a zdobením hnětynek a dvě z nich jste mohli obdivovat spolu s ostatními na výstavě hnětynek v místním muzeu. Dostali jsme sladkou odměnu od Bc. Hany Bečvářové. Stali jsme se pravidelnými návštěvníky programů v knihovně, kde s paní Katkou Červenou, skvělou knihovnicí, hledáme v knihách to, co najít chceme. Pokaždé

odtud odcházíme obohaceni nějakou moudrostí. Třída Berušek se proměnila v mistry podmalby na sklo během muzejního programu. Děti vytvořily zajímavá dílka, která jistě budou originálním dárkem. Na Palouček přijel pan včelař z Protivína. Seznámil děti hravou a zábavnou formou se včelařením a významem včel pro lidstvo. Svátek Dušiček a halloween se tak trochu prolínají a jsou zahaleny mystikou. My jsme si je ve školce připomněli dlabáním dýní, které nám věnovali rodiče. Před vchodem do MŠ se na nás usmívaly oranžové šklebíci se tykve. V keramické dílně DDM si děti vyzkoušely práci s hlínou a výsledné výrobky mohou věnovat svým blízkým. Do naší školky zavítali úžasní psi. V rámci canisterapie se děti naučily, jak správně s pejskem zacházet a eliminovat tak možná zranění i jak získávat kladný vztah ke zvířatům.



Nastává čas kouzel a přání, čas předvánoční. Nás čeká vánoční focení a společné tvořivé dílničky, na které se všichni moc těšíme. Snad se nám splní to, co si přejeme a o čem sníme.

• Z MŠ Na Paloučku Jaroslava Maxová



Zájmové kroužky na Blatenské

Aktivní trávení volného času je důležité pro každého z nás. A u dětí toto platí dvojnásob. Proto u nás na Blatenské každý rok nabízíme zájmové kroužky s různým zaměřením. Každý žák si může vybrat kroužek podle svého zájmu, trávit čas se svými kamarády, získávat nové znalosti a dovednosti, rozvíjet tak svůj talent. Bonusem pro rodiče hlavně mladších žáků je i fakt, že nemusí řešit doprovod svého dítěte na kroužek mimo školu, vše se odehrává „pod jednou střechou“. Pohyb, týmovost i soutěživost si děti osvojují na kroužku Florbalu, o který je velký zájem napříč všemi ročníky. Vznikly tak dva týmy, mladší a starší žáci. A nechybí ani děvčata. Na dalším pohybovém kroužku Sportovních her se mladší žáci učí sportovní pravidla míčových her. Důležité je naučit se týmové spolupráci i zvlá-

dání emocí při prohře. Tradicí se stal kroužek Mažorettek. Blatenské mažoretky, to nejsou jen elegantní kostýmy, hůlka, pompóny, hudba a radost z pohybu. Je to spousta hodin opakování pořád dokola, dokud není vše dokonalé. Děvčata pak vystupují na různých kulturních či spo-



lečenských akcích. A sklízí zasloužený úspěch. Hudební kroužek hry na flétničku a kroužek Kytary učí děti nejen hře na hudební nástroj, ale i lásce k hudbě. Své dovednosti pak prezentují na různých akcích ve škole. Šikovné ruce, fantazii, ale i sílu a trpělivost potřebují účastníci kroužku Keramiky. Zpracovávají hlínu, tvarují, modelují, glazují. A nakonec s napětím čekají, co se objeví, až se po vypálení otevře keramická pec a oni uvidí své dílo. A že je práce baví, svědčí i skutečnost, že již čtvrtým rokem je kroužek naplněný na 200 %, a tak pracuje na dvě skupiny. Starší žáci již třetím rokem navštěvují kroužek Podnikání. Pěstují si vlastní bylinky, vyrábějí bylinné mastičky a olejčky, mýdla, svíčky a šperky. Své produkty nabízejí k prodeji. A samozřejmě sledují, zda jsou jako úspěšní podnikatelé v plusových číslech.

Ve školní družině běží již čtvrtým rokem kroužek vaření. Kuchařinky a jeden odvážný kuchtík připravují ve cvičné školní kuchyňce jídla tradiční

Kdo se bojí, nesmí na Halloween do Blatenské

Rok se s rokem sešel a dveře naší strašidelné a do temnoty zahalené školy ZŠ Blatenské se opět po roce otevřely pro všechna strašidla a příznivce Halloweenu. Kdo se nebál, přišel, a kdo se bál, přišel ze zvědavosti, takže letošní účast byla obrovská.

Po chodbách školy se potulovali kostlivci, mumie, zombíci, dýně, upíři, upírky a jiná havěť. Na všechny malé i velké děti čekalo 14 rozmanitých stanovišť. Každý měl možnost si splnit zajímavé úkoly spojené s danou tematikou, například projít strašidelnou dráhu, prohodit míček pavučinou, zjistit, co se skrývá v jeskyni, vyrobit dýňového mužička, ozdobit si lahodné linecké cukroví, namotat netopýry, získat

tetovačku ze záhrobí, nechat si namalovat obličej k nepoznání, vyrobit si stojánek z plechovek, hádat věci z krabice, čarovat s ubrouskem, který sám prostírá, odnést si domů prstového maňáska. Ti, co si nezapomněli přinést bílé tričko, odnášeli si na něm obkresleného netopýra. Kdo byl odvážný, tak ochutnal různé lektvary, jako například „žabí hlen“.

Po zvládnutí všech stanovišť získal každý účastník 14 razítek do soutěžní kartičky a vyzvedl si sladkou odměnu ve vestibulu. Prázdná břicha zahнала hlad obcerstvením v podobě štrúdlů a muffinů, žízeň se hasila studenými a teplými nápoji. Ovšem, jaký by to byl Halloween bez pořádného společného trsnutí v tělocvičně? Bez diskotéky by to přece vůbec nešlo!

Tělocvična doslova praskala ve svech, když se rozvlnily boky těch, kteří zůstali přítomni až do úplného konce. U závěrečného songu Hrobař nezůstali v klidu ani ti dříve narození. Jejich oči zářily a taneční fantazie neznala mezí. Všichni odcházeli



spokojeni, příjemně unaveni, obohaceni o zážitky z jednoho pěkného odpoledne a podvečeru. A o tom to má být.

„Tak zase za rok, u nás...“

Za celý strašidelný hrad ZŠ Blatenské

- **upírka Petra**

01 Příprava

02 Čarujeme

03 Závěrečná diskotéka



i modernější, hlavní chody, polévky, svačinky i dezerty. Osvojují si i zásady správného stolování. Kroužek, který využívá moderní poznatky a technologie, to je 3D tisk. Druhým rokem se zájemci zdokonalují při programování, zadávání a úpravě dat tak, aby 3D tiskárna vytvořila požadovaný výrobek. V letošním roce ve spolupráci s MAS Pošumaví nabízíme

pro starší žáky z naší i okolních škol Kroužek pro zvědavé žáky. Žáci naší školy, ZŠ Komenského a ZŠ Nařovské Hory se věnují bádání a experimentování, pomocí vědeckých metod poznávají svět okolo nás. Žáci 9. ročníku mají možnost navštěvovat kroužek Český jazyk a Matematika, který je připravuje na přijímací zkoušky na střední školy. Nabídka našich

kroužků je velmi pestrá, těší nás, že je mezi dětmi o zájmové činnosti opakovaně velký zájem.

- **Pedagogové ZŠ Blatenská**

01 Kroužek Keramiky

02 Kroužek pro zvědavé žáky

03 Kroužek Mažoretky



Zájezd do Mnichova

V úterý 23. 10. 2024 se žáci ZŠ Komenského vydali na jednodenní zájezd do bavorského města Mnichov. Naše cesta započala na nádraží v Horažďovicích okolo páté hodiny ranní, kdy jsme vyrazili směrem na Železnou Rudu a Mnichov.

První částí programu byla prohlídka muzea BMW, jedné z nejúspěšnějších automobilů všech dob. Zde jsme viděli nejstarší i nejmodernější modely aut a motorek. Jedním z nejzajímavějších exponátů pro nás byla formule, která

naživo vypadala mnohem větší, ovšem kokpit pilota byl velmi malý.

Přestože nám počasí nepřálo, podnikli jsme procházku kolem olympijského stadionu a následně jsme absolvovali prohlídku města autobusem, kterým jsme se dostali až k bavorskému zámku Nymphenburg. Další zastávkou pak bylo náměstí Marienplatz, kde jsme navštívili tradiční bavorské trhy.

Poslední částí zájezdu byla prohlídka jednoho z největších fotbalových stadionů - Allianz arény. Stadion nás oslnil svou velikostí a jedinečným designem. Prohlédli jsme si kabiny hráčů, hlediště

stadionu a vyzkoušeli jsme si nástup hráčů Bayernu Mnichov na hřiště při fotbalovém zápase. Návštěva stadionu byla zakončena nakupováním ve funshopu. Mrzí nás, že jsme neviděli arénu za tmy, kdy oslňuje celé město.

Do Horažďovic jsme se vrátili hodinu před půlnocí. Celý výlet jsme si užili a jen doufáme, že i na střední škole budeme mít spoustu podobných výletů.

- Jan Kotiš, David Mrcek, 9. A
ZŠ Horažďovice, Komenského 211



Stará škola děti baví!

Žáci z 5. tříd navštívili 12. listopadu Technánie a Planetárium Plzeň. Měli nemalé zážitky. V Technánii si vyzkoušeli mnoho pokusů na vlastní kůži, zhlédli simulaci ohnivého tornáda a zahráli několik her. V planetáriu se pro změnu pochlubili skvělými znalostmi o vesmíru.

- Za 5. ročník ZŠ Komenského
Mgr. Tesařová, Mgr. Holubová



Základní umělecká škola

„Koukám, jak ten čas letí“ – zazní v jedné legendární písni Václava Neckáře. Nezbyvá nám, než souhlasit. Není to tak dlouho, co jsme po prázdninách znovuotevřeli dveře naší školy, a začal nový školní rok. Privítali jsme hodně nováčků toužících po uměleckém vzdělání. Školu máme opět obsazenou do posledního místečka a na seznamu několik čekatelů o studium.

V jiné písni zpívá Karel Gott „Čas letí jako bláznivý“, a proto už máme pro vás připravené první koncerty. V prosinci se uskuteční několik třídních besídek, ale hlavně máme připravené dva tradiční koncerty. 2. prosince pořádáme Mikulášský koncert a 18. prosince to bude koncert Vánoční. Oba tyto koncerty se uskuteční v sále hotelu Prácheň od 17 hodin.

Ještě jednou musím poděkovat paní učitelce Šlechtové a žákům výtvarného oboru za výrobu rekvizit pro letošní představení DS Tyjátr Horažďovice.

Reklamu nám divadelní soubor dělal více jak sedm měsíců v blízkém i dalekém okolí. A rekvizity měly velký úspěch.

Vážení čtenáři, jménem ZUŠky vám všem přeji klidně prožít adventní čas. Vždy se jedná o hektické období, ale neberme přípravy na vánoční svátky tak vážně. Zastavme se na chvíli a užijme si klid a pohodu. Třeba na našich koncertech. Budeme se na vás těšit.

Jménem pedagogů ZUŠ Horažďovice

- Mgr. Martin Petrus, ředitel školy

Kulturní akce ve Veřechově pořádané SDH Veřechov

První zářijový slunečný víkend jsme na místním hřišti připravili „ROZLOUČENÍ S PRÁZDNINAMI“, program byl určen především pro děti, ale tyto společné akce pořádáme hlavně proto, abychom se sešli i my dospělí a vždy je z toho příjemně strávený čas. Děti měly připravenou dobrodružnou cestu kolem světa, na každém stanovišti plnily úkoly a poslechly si zajímavé povídky o dané zemi. Kromě další zábavy si děti nejvíce užily velký nafukovací skákací hrad, ale největším překvapením byl přilet letadla, které kroužilo nad hřištěm a cestovatel kolem světa házel bonbóny s navázanými stuhami. Troufáme si říct, že to byl velký a krásný zážitek nejen pro děti, ale i pro nás dospělé. Za tento nezapomenutelný zážitek děkujeme Václavu Dubovi - zemědělci. Za výborné prase na rožni Jirkovi Brabcovi a za vynikající občerstvení hasičkám a ostatním, kteří se při každé akci podílí na přípravě něčeho dobrého pro nás všechny.



Poslední říjnový víkend se v místním kulturním domě uskutečnila další akce, a to dlabání dýní a vyrábění na téma Halloween. Opět jsme strávili společně příjemné odpoledne a dali si spoustu dobrot, za které všem děkujeme. Velmi si vážíme každé podpory spolku SDH a děkujeme za vždy hojnou účast. Je to pro nás motivace pro plánování dalších setkání.

29. listopadu nás čeká ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMKU v parku u kašny s koledami a svařákem. Bohužel letos



nebudeme moci uspořádat dětský maškarní karneval z důvodu rekonstrukce části KD ve Veřechově.

- Hanka Dubová



Dobrovolní hasiči cvičili s Horskou službou Šumava

Dne 25. října 2024 se dobrovolní hasiči z jednotky JPO III Horažďovice a JPO V Boubín zúčastnili celodenního výcviku zaměřeného na záchranu pohřešovaných osob a bezpečný pohyb v nepřístupném terénu. Tento výcvik organizovaný pracovištěm bezpečnosti a krizového řízení proběhl ve spolupráci s Horskou službou Šumava pod vedením odborníků, kteří se specializují na metodiku záchranných akcí v obtížně přístupném prostředí.

Výcvik byl zaměřen na rozvíjení dovedností a metod používaných při pátracích akcích a záchraně osob v horských a lesnatých oblastech. Mezi hlavní témata patřila:

Pátrací akce v terénu - dobrovolní hasiči a záchranáři trénovali záchranu osob z nepřístupného a horského

terénu v souladu s metodickým pokynem Horské služby ČR a typovou činností STČ 07/IZS, která popisuje postupy pro záchranu v nepřístupných oblastech. Při výcviku byla využívána lanová technika pro pohyb osob k ošetření



a následně transport osob, zajištění teplotního komfortu zraněných a bezpečnostní opatření během zásahu.

Bezpečný pohyb s ATV (čtyřkolkou) - důležitou součástí výcviku bylo školení pro bezpečný provoz čtyřkolek v terénu i na silnicích. Cvičení zahrnovalo nácvik s využitím navijáků a osvojení speciálních postupů pro efektivní pohyb a zásah s ATV v nepřístupných oblastech.

Dobrovolní hasiči tak získali cenné zkušenosti a znalosti, které mohou využít při budoucích akcích na záchranu životů v horských a lesnatých oblastech.

Díky pravidelným cvičením a odborné přípravě jsou jednotky lépe připraveny čelit situacím, které vyžadují rychlou reakci, fyzickou zdatnost a zvládnutí specifických technik. Tento výcvik pomohl připravit jednotky na případné společné zásahy při záchraně pohřešovaných osob na teritoriu ORP či vyžádání do jiného prostoru.

- pracoviště bezpečnosti, OUI a krizového řízení

Přichází čas naděje

Je konec listopadu, začátek adventu, období očekávání. I my - pěvecký spolek - jsme čekali. A to hodně dlouho. Po roce a půl, kdy sbor nepracoval a stále hledal nového dirigenta, jsme se konečně dočkali. Potkali jsme slečnu dirigentku. Je původem z Horažďovic a letos začala studovat sbormistrovský obor u docenta Marka Valáška, významného dirigenta, varhaníka a pedagoga na Katedře hudební výchovy Pedagogické fakulty Univerzity Karlovy v Praze. Ten ji od samého počátku přesvědčuje, že studium sbormistrovství bez praxe nemůže fungovat a z druhé strany na ni tlačíme my, že

dirigenta nutně potřebujeme, protože je škoda, aby sbor s více než 160letou tradicí svou činnost ukončil. A tak můžeme s velkou radostí svým příznivcům oznámit, že od října 2024 pěvecký spolek Prácheň opět zkouší a v současnosti připravuje dva vánoční koncerty. V Horažďovicích nás budete moci slyšet 29. prosince v klášterním kostele.

Ale ještě nemáme tak úplně vyhráno. Sice jsme našli mladou a perspektivní sbormistryni, na druhé straně sbor několik zpěvaček opustilo, a jelikož čas nestojí, stárnou zbývající členové každým rokem. Průměrný věk našeho spolku tak v letošním roce dosáhl 68 let. A tak stejně, jako jsme volali po novém sbormistrovi, obracíme se nyní na možné zájemce

o zpěv: Zkuste to s námi a připojte se k našemu pěveckému spolku. Nemusíte mít žádné hudební vzdělání, nemusíte znát noty ani umět zpívat sólově. Zkoušíme nyní v Domě s pečovatelskou službou vedle Alberta, a to (většinou) v pátek od 16 hodin. Pokud máte chuť, přijďte se nezávazně podívat na zkoušku. Případné dotazy vám zodpovíme na tel. 606 561 772 nebo na emailu psprachen@email.cz. Budeme se na všechny velmi těšit.

Přijďte nám pomoci naše naděje naplnit!

• **Za PS Prácheň Simča Sládková**

01 Ze zkoušky spolku



Stolní tenis

Do nové sezóny vstoupil náš oddíl s velkým očekáváním, ale i s obavami. Po veleúspěšné loňské sezóně, kdy jsme zaznamenali tři postupy, jsme vstoupili do vyšších soutěží.

První tým teprve podruhé v novodobé historii klubu vstoupil do bojů v 3. celostátní lize. Před sezónou jsme získali třetí posilu, z oddílu KST Nový Jičín k nám přišel Ondra Pařil, který se chopil příležitosti a okamžitě se zařadil mezi nejlepší hráče soutěže, podobně jako další hráči, kteří již u nás v minulé sezóně působili, a to Petr Macela a Martin Pařízek. Již nastoupil zkušený Petr Láriš a na pozici čtvrtého hráče se pravidelně střídají naši odchovanci, teprve šestnáctiletí Lukáš Mandák a Marek Šimanovský. Oba se chopili své šance a do obrovsky těžké soutěže zapadli a sbírají body. Výsledkem je prozatímní šesté místo, což je pro nás jako nováčka soutěže výborný start. A to

jste ještě nešťastně ztratili dva zápasy v poměru 6:8.

Béčko jako nováček nejvyšší krajské soutěže - divize - má jediný cíl: záchranu v soutěži, což se zatím daří a po nešťastné prohře v druhém kole v Horní Bělé, celku, který s námi bude bojovat o udržení v soutěži, se podařilo další důležité zápasy zvládnout a je z toho prozatímní 7. místo a vidina klidného středu tabulky. V týmu působí jako jednička Petr Láriš, dále Pavel Mandák, Marek Rojík a divizi můžou hrát i naši mladí Lukáš Mandák a Marek Šimanovský, kteří střídají své starty v lize a divizi.

Céčko jako nováček je zatím velkým překvapením, protože po devíti kolech se zatím drží na vynikajícím 2. místě, což by v konečném účtování znamenalo baráž o divizi, což by byl skvělý úspěch. Kluci o patro výš chtějí, tak jim budeme držet palce. V týmu působí Vojta Křesák, Martin Buriánek, Honza Trefný, Ruda Vojáček a Pavel Klečka, letošní posila ze Strakonice.

Pro letošní sezónu jsme přihlásili do okresní soutěže 1. třídy i děčko, z čehož máme radost. Členy týmu jsou: Robert

Šimanovský, Filip Šimanovský, Miša Rocheltová, Ivana Křesáková, Jirka Jungr a Míra Krsek.

Přijďte nás podpořit do sokolovny, poslední zápasy letošního roku hrajeme doma 7. 12. Především liga přináší vynikající stolní tenis a já jsem rád, že se vždy sejde mnoho fanoušků, kteří nám umí udělat opravdu domácí prostředí.

Kompletní výsledky našich družstev naleznete na stránkách <https://stis.ping-pong.cz/>

• **Pavel Mandák, předseda oddílu stolního tenisu TJ STOTEN Horažďovice**

PROGRAM STOLNÍ TENIS			
BOBOTA 7. 12. 2024 DIVIZE			
TJ STOTEN HORAŽĎOVICE	8:00	SKUP. PLEZER "B"	
TJ STOTEN HORAŽĎOVICE	13:00	Mladý PLEZER "B"	
BOBOTA 7. 12. 2024 3. LIGA			
TJ STOTEN HORAŽĎOVICE	17:00	UNION PLEZER "A"	
NEDELE 8. 12. 2024 3. LIGA			
TJ STOTEN HORAŽĎOVICE	10:00	SKUP. PLEZER "A"	
MÍSTO: SOKOLOVNA HORAŽĎOVICE			
STOTEN			
EXPERT NA STOLNÍ TENIS			

Bankovní identita

V dnešní době lze vyřídit řadu úředních záležitostí online, což šetří čas jak občanům, tak úředníkům. Lidé se díky tomu vyhnou cestám na úřad a čekání ve frontách a vše mohou pohodlně a bezpečně vyřešit z domova. Například jen do konce roku si musí 157 řidičů v Horažďovicích a okolí požádat o výměnu řidičského průkazu. Z toho 94 průkazů již v průběhu roku skončila platnost a řidiči o jejich výměnu zatím nepožádali.

Jde ale i o řadu dalších záležitostí:

- žádost o důchod,
- žádost o rodičovský příspěvek,
- přihlášky devátáků na střední školy,
- žádost o dotace na kotel z Nové zelené úsporám,
- přihlášení novorozence ke zdravotní pojišťovně,
- založení nebo změna živnosti, a další.

Jednou z nejrozšířenějších možností, jak se přihlásit a podat tyto žádosti online, je bankovní identita, kterou v Česku využívá 6,5 milionu lidí.

- Michal Čermák

Bankovní identita – váš pomocník, který zjednoduší život

Umožňuje zdarma jednoduché přihlášení k více než 600 službám státu a 500 firem. Díky ní není nutné cestovat na úřady a brát si kvůli tomu den volna – vše můžete pohodlně vyřešit z počítače nebo chytrého telefonu. Bankovní identitu poskytují všechny hlavní banky v Česku, díky ní můžete snadno a bezpečně odkudkoli na světě ověřit svou totožnost.

Jak to funguje?

Použití bankovní identity je jednoduché, pohodlné a bezpečné. Nemusíte nikam chodit, stát fronty ani si pamatovat složité přihlašovací údaje. Stačí při pokynu k ověření identity zvolit možnost ověření pomocí bankovní identity a následovat pokyny. Poskytují ji všechny hlavní banky.

Bez registrace a zdarma

Bankovní identita je zdarma. Pokud používáte internetové bankovníctví, už ji vlastně máte.

Jak získat bankovní identitu?

Bankovní identita je automaticky zřizována všem uživatelům elektronického bankovníctví u všech větších bank.

Jedno heslo

Nemusíte si pamatovat desítky různých hesel pro různé služby. Stačí jedno heslo pro přístup k mnoha službám a aplikacím, což zvyšuje komfort a snižuje riziko zapomenutí hesel.

Bezpečnost především

Bezpečnost je na prvním místě, a proto je bankovní identita zabezpečena stejnými technologiemi a bezpečnostními prvky jako internetové bankovníctví. To většinou využívá dvoufaktorové ověření. Je důležité své přihlašovací údaje a další bezpečnostní prvky nikdy nepředávat nikomu jinému, čímž si zajistíte maximální ochranu.

Vaše údaje v bezpečí

Vaše údaje jsou v bezpečí. Banka ověřuje vaše údaje sama a nesdílí je s třetími stranami. Vaši totožnost potvrzuje jen s vaším souhlasem a žádné další informace nepředává.

A řadu dalších informací najdete na www.bankid.cz

Potravinová sbírka podzim 2024: Velký úspěch díky vaší pomoci

Dne 23. listopadu 2024 proběhla v celé České republice tradiční podzimní potravinová sbírka. Tato akce, organizovaná Českou federací potravinových bank ve spolupráci s mnoha neziskovými organizacemi a obchodními řetězci, opět ukázala, jak velkou sílu má solidarita a ochota pomáhat.

Sbírka se konala ve více než 800 obchodech po celé zemi, kde dobrovolníci v zelených zástěrách s logem sbírky přebírali dary od nakupujících. V Horažďovicích proběhla sbírka v supermarketu Albert a v Penny Marketu. V Nepomuku byla umístěna statická sbírka v supermarketu Billa.

Lidé mohli darovat trvanlivé potraviny a drogistické zboží, které následně putovalo do potravinové banky Charity Horažďovice. Tyto potraviny a zboží budou distribuovány potřebným, jako jsou matky samoživitelky, osamělí senioři a rodiny v krizi.

Výsledky sbírky byly ohromující. Díky štědrosti dárců se podařilo v Horažďovicích vybrat 1152 kg potravin a drogistického zboží, které pomohou zlepšit životy mnoha lidí v nouzi. Tento úspěch

by nebyl možný bez nezištné pomoci stovek dobrovolníků, kteří věnovali svůj čas a energii, aby sbírka proběhla hladce a efektivně.

Velké poděkování patří také všem dárcům za jejich štědrost. Vaše pomoc má skutečný dopad a přináší radost a úlevu těm, kteří to nejvíce potřebují. Společně jsme ukázali, že i malé gesto může udělat velkou radost.

- Lucie Oudová,
PR pracovník Charity Horažďovice



Velkobor

Vánoční koncerty

12. 12. čtvrtek • 17.00 • Horažďovice
Dům s pečovatelskou službou

14. 12. sobota • 15.00 • Svěradice
Kulturní dům

14. 12. sobota • 17.00 • Bezděkov
Kostel sv. Ondřeje

15. 12. neděle • 17.00 • Volenice
Kostel sv. Petra a Pavla

21. 12. sobota • 17.00 • Pole u Vrbna
Kaple sv. Martina

22. 12. neděle • 18.00 • Velký Bor
Kostel sv. Jana Křtitele



Ohlédnutí za slunečným podzím

Venku se objevují již první sněhové vločky a nádherný teplý a barevný letošní podzim zvolna předává svoji vládu bílé paní zimě. Ještě v živé paměti máme malebně vybarvené stromy a keře a schováváme si tento výjev jako teplý ohříváček na zimu. S podzím sice ubývá v zahradě květů, ale rozhodně ne barev. Ne nadarmo je podzim oblíbeným obdobím fotografů, malířů, romantiků a snílků. Zářivé zbarvení listnatých stromů a keřů překoná i ten nejrozkvetlejší záhon.

Už při výběru rostlin do zahrady musí zahradník pamatovat i na podzim a do zahradní kompozice začlenit i takové druhy, které jsou efektní i v obdobích mimo hlavní vegetační sezonu. Při volbě stanoviště pro stromy a keře, které na podzim zajímavě zbarvují listy, je asi nejdůležitější dostatek světla. Stejně jako ovocný strom rostoucí ve stínu nepřinese nikdy velké, kvalitní a chutné plody, ani okrasná třešeň rostoucí v zastínění nevybarví listy nikdy tolik sytě, jako kdyby rostla na slunném místě. Vždy dáváme přednost zákoutí chráněnému před prudkým větrem a časnými

mrazíky. Velmi vhodné je vysázet barevné listnáče vedle stále zelených dřevin nebo vedle jehličnanů.

Proč vlastně listy stromů na podzim získávají žluté, červené či oranžové zbarvení?

S klesajícími teplotami a ubývajícím sluníčkem klesá v listech na podzim i aktivita tzv. fotosyntézy. Zelené barvivo chlorofyl, původce veškeré rostlinné zeleně, se s klesající aktivitou stromů, které se připravují na vegetační klid, začíná rozkládat. S jeho úbytkem začínají v listech převládat doplňková přírodní barviva, a listy se tak zbarvují do odstínů žluté, oranžové či hnědé.

Žluté a oranžové zbarvení způsobuje převaha karotenoidů a flavonoidů a za červenou barvu mohou barviva antokyany.

A proč vybarvené listy najednou začnou opadávat?

Stromy jsou velcí hospodáři a opadem listů se připravují na období zimního vegetačního klidu, kdy musí velmi šetřit energií, živinami a hlavně vodou. A právě listy odpařuje strom velké množství

vody. V době plného olistění je to denně u vzrostlého stromu až 100 litrů vody ve formě vodní páry.

V buňkách listu je samozřejmě přítomné velké množství vody. Ta při prvních mrazících zmrzne a poškodí se tak rostlinná pletiva listů. Strom reaguje jejich opadem.

Asi jste si všimli, že ne každý podzim je příroda stejně barevná. Intenzitu zbarvení ovlivňuje slunečné a chladné počasí s dostatkem vláhy. Mezi prvními se s postupujícím podzím na přelomu září a října zbarvují do zlatožluté barvy javory. Žlutá samozřejmě v barevné podzimní škále dominuje.

K javorům se pak přidávají též se žlutě zbarvenými listy lípy, jeřáby, olše, habry, jasany, topoly a také bříza. Nepřehlédnutelný je na podzim v zámeckých zahradách zářivě žlutý jinan dvoulaločný (*Ginkgo biloba*). Jeho archaicky vyhlížející listy doslova pozlatí celý strom.

Krásný žlutooranžový odstín listů v podzimním období zdobí také zmarličník japonský (*Cercidiphyllum japonicum*), který svými typickými kulatými lístečky rozzáří každou velkou zahradu.



01

Také okrasná třešeň pilovitá (*Prunus serrulata* „Kanzan“), která zdobí na jaře zahrady vonnými plnými růžovými květy, je na podzim nepřehlédnutelná jasnou žlutooranžovou barvou listů. Mezi keři dominuje oranžově červeným podzimním zbarvením listů například kalina (*Viburnum opulus*), tavolník (*Spiraea vanhouttei*) nebo velmi elegantní dřišťál Thumbergův (*Berberis thunbergii*). Zcela originálním oranžovým podzimním zbarvením vyniká malý keř s názvem lískovníček (*Corylopsis*).

Červeným až červenohnědým zbarvením vás na podzim, s příchodem prvních silnějších mrazíků, potěší například dub červený (*Quercus rubra*) nebo některé kultivary buků, například zakrslý *Fagus sylvatica* „Cockleshell“. Z keřů je doplňují dřínky (*Cornus mas*), muchovníky (*Amelanchier lamarkii*) či zářivě červeně zbarvené kanadské borůvky (*Vaccinium corymbosum*). Zajímavá je i jehličnatá borovička (*Pinus mugo* „Wintergold“), která ač je během vegetační sezony zelená, se na podzim a v zimě vybarví do zlata.

Nejpozději na podzim listy shazují duby. Jistě znáte pořekadlo: „Až opadá listí z dubu“. Tak sedlák vyzrál na čerta, aby ho neodnesl do pekla. Dub si totiž

většinu zbarvených listů drží dokonce až do jara, a ty pak opadnou teprve při rašení listů nových.

Co se spadaným listím na zahrádce?

Moje zásada je, že co zahrada vyprodukuje, je třeba zase v zahradě maximálně využít. Je škoda za každou cenu vyhrabávat ze zahrady každý spadlý lísteček. Spadané listí v okrasné zahradě můžeme částečně využít k ochraně před vlhkem, mrazem či silným zimním sluncem. Můžeme ho přilhnout k choulostivým trvalkám, stále zeleným i opadavým keřům jako mulčovací materiál. Z větší části do jara shnije, obohatí plochu o potřebné živiny a bude zabraňovat vysychání půdy. Hromádky listí přes zimu ocení i ježci a další hmyzí obyvatelé zahrady. Pod ovocnými stromy listí nenecháváme.

Větší nadílku listí můžeme samozřejmě kompostovat v klasických kompostérech nebo plastových rychlokompostérech, či s ním naložit jako s bioodpadem.

Listí většiny stromů se při správné klasické technologii rozloží během jednoho roku. Problematické listy kaštanů, dubů a ořechů rozdělují zahrádkáře ohledně kompostování na zastánce a zuřivé odpůrce. Je pravda, že se díky své struktuře

rozkládají v kompostu několik let. Je proto dobré je hodně sešlapat či nadrtit a v poměru 1:3 namíchat v s ostatním rostlinným materiálem. Můžeme přidat také dusíkaté vápno. Též je vhodné použít urychlovače kompostu. Pokud dodržíme správné zásady kompostování rostlinného odpadu, vytvoříme si dobrý zdroj vlastní výživné zeminy vhodné k nejrůznějšímu použití. Odpadne také nákup drahých rašelinových substrátů a přibude dobrý pocit, že jsme se trochu přiblížili k šetrnému soužití s přírodou.

Snad nám zima rychle uteče, sněhová nadílka doplní chybějící vláhu a zase se budeme radovat z naší krásné přírody i barevných zahrádek. (foto autorka)

• Ing. Hana Chvalová

- 01 Tulipánovník liliovkvetý
- 02 Buk obecný kultivar „Cockleshell“
- 03 Podzim na Ostrově



Proč je pramen u Anny pořád tak studený?

Turisté na cyklostezce kolem pramene Svaté Anny, kousek od Horažďovic, jsou zejména v parném létě překvapeni chladnou vodou zdejšího vydatného pramene. Ale zas tolik je to nepřekvapí, přece prameny jsou chladné, že? Jenže proč vlastně?

Ze školy si přece ještě pamatujeme, že zemské jádro je žhavé, čím hlouběji, tím tepleji! Zemská kůra je vlastně jen tenká slupka, žijeme na povrchu žhavé koule! Ostatně horníci by mohli vyprávět: známe ty obrázky z hlubinných dolů: polonazi, potem lesknoucí se horníci se sbíječkami... V dolech v hloubi 1 km pod povrchem je už teplota až 40 °C! Ještě v zemské kůře dosahuje teplota několik set stupňů C, v zemském jádru 4 až 6 tisíc stupňů C. Vzestup teploty s hloubkou udává tzv. geotermický stupeň, tedy po kolika metrech do hloubky se teplota zvýší o 1 °C. Průměrná hodnota je zhruba 30 m, tedy každých 30 m do hloubky vzroste teplota o 1 °C.

A jak to tedy, že je voda v pramenech tak chladná, když by měla být teplá? Důvod je vcelku jednoduchý: vliv počasí a podnebí, který povrchové vrstvy planety ochlazuje. Nejvíce kolísá teplota na povrchu půdy. Za horkého letního dne naměříte na slunci na povrchu půdy bez vegetace i 60 °C. Ale pod povrchem už teplota rychle klesá, v hloubce 1,5 m má půda během dne teplotu neměnnou. A v hloubkách několika desítek metrů je už teplota půdy i během roku prakticky stále stejná. Z výše řečeného pak už tolik nepřekvapí, že teplota půdy v těchto hloubkách zhruba odpovídá průměrné roční teplotě v daném území. Na základě této zkušenosti už naši předkové stavěli pod domy na úschovu potravin v chladnu zahloubené sklepy neboli lochy. Pochopitelně i voda pramenů, které mají v těchto hloubkách svůj zdroj, má takovou teplotu. Na základě těchto znalostí pak můžeme leccos soudit o vlastnostech daného pramene. Teprve v hloubkách, kde se už se vliv teploty vzduchu neprojevuje, je voda teplá, čím hlouběji, tím více. Vzpomeňme na horká vřídla, z nichž se dostává na povrch voda z hloubek několik set i tisíců metrů. Třeba v Karlových Varech má voda ve vřídlech až 73 °C.

Pojďme se podívat na pramen Svaté Anny: jeho průměrná teplota na výtoku u kaple je kolem 10 °C, kolísá jen nepatrně: během dne vůbec, během roku jen v desetínách °C. Z toho můžeme soudit,

že pramen sbírá svou vodu v hloubce několik desítek metrů. To ostatně potvrzují i měření s virguli, která zde v r. 2008 prováděl p. Petřík (fa. Hydrovrt) z Hejné, kdy mu vycházelo, že pod vrcholem Slavníku se voda nachází v hloubce 40 m. Pramenná voda pochází ze srážek, které se zde sbírají v pánvi mezi Svatým Polem, Veřechovem a Kozlovem. Hromadí se ve vrchu Slavník nad Svatým Polem. Na jeho úpatí pod kaplí sv. Anny voda vyvěrá. Celý vrch je tzv. vápencová čočka. Vápenec je rozpukaný do hloubky, voda se v puklinách hromadí (a obohacuje vápníkem), dost možná, že se v jeho nitru nachází i krasová jeskyňka, v níž se voda shromažďuje.

Udává se, že teplota vody pramenů z těchto hloubek přibližně odpovídá průměrné roční teplotě vzduchu. Jak je to u anenského pramene? Pro představu údaje za pár posledních let. V letech 2020–2023 měla voda v pramenu nejnižší teplotu 9,1 °C v dubnu 2020, nejvyšší 10,5 °C v říjnu 2023. Voda v pramenu je, jak vidno, nejteplejší nikoliv v létě, ale až začátkem zimy, na přelomu listopadu a prosince. Naopak nejchladnější není v zimě, ale na jaře, zpravidla v dubnu. Tato časová prodleva je pochopitelná. Než se vrstva půdy nad pramenem prohřeje nebo vychladne, chvíli to trvá. Průměrná roční teplota vody v pramenu v těchto letech byla 10,0 °C. Průměrná roční teplota vzduchu zase 9,4 °C. Malý rozdíl v teplotách je způsoben zřejmě tím, že teplota vody je měřena nikoli v pramenném vývěru pod kaplí, ale až na výtoku před ní.



Pořád jsme zatím mluvili jen o tom, jak je voda z pramene chladná. Ale ona je i teplá! Pravda, jen relativně. Zatímco v létě při teplotě vzduchu 30 °C se zdá voda se svými 10 °C studená, v zimě, když je třeba -10 °C, je voda o celých 20 °C teplejší než vzduch! To už zkrchlé ruce ve vodě pramenu ohřejete. Ostatně potůček vytékající od pramene má své specifické mikroklima: I když napadne sníh a třeba i silně mrzne, brzy kolem potůčku sníh roztaje a po celou zimu, mráz-nemráz, zelená se tu travička a další rostlinky.

Až budete mít cestu kolem kaple sv. Anny, zastavte se u pramenu. Je to přírodní zajímavost, kterou hned tak někde nemají.

• Jiří Wagner

01 Pramen na úpatí vrchu Slavníku znají lidé odedávna. Z úcty k léčivosti vody původní studánku obestavěli kaplí, kterou postupně zvětšovali. Ta současná, zasvěcená sv. Anně a sv. Vojtěchu, je z r. 1848.

02 Anenský pramen překvapuje nejen svou mohutností, ale i chladem vody. Foto J. Wagner



Advent

Začíná vždy první nedělí adventní mezi 27. listopadem a 3. prosincem, letos je to 1. prosinec, a je to také začátek nového církevního roku. Této neděli předchází Slavnost Krista Krále, svátek, připomínající jeho vládu nad světem a zdůrazňující, že ani státní moc nesmí rozhodovat o věcech, které přísluší Bohu – zejména v oblasti etiky, lidské důstojnosti apod. Tímto svátkem zase končí rok církevní.

Tradičním symbolem adventu je od 19. století adventní věnec, který má v různých oblastech různou podobu, v České republice a v katolických zemích nejčastěji se čtyřmi svíčkami, z nichž tři by měly být fialové a jedna růžová. Fialová (modrá) barva symbolizuje pokání, ztišení a čekání. Dříve byly věnce

zavěšovány na stuhách, v poslední době jsou především kladeny na stůl. Postupné zapalování svíček vyjadřuje stupňující se očekávání narození Ježíška.

Na první adventní neděli zapalujeme první fialovou svíčku, tzv. svíci proroků. Tato svíčka je památkou na proroky, kteří předpověděli narození Ježíše Krista. Na druhou adventní neděli zapalujeme druhou svíci, tzv. betlémskou, která reprezentuje lásku a představuje Ježíškovy jesličky. Na třetí neděli zapalujeme svíci růžovou, tzv. pastýřskou, která vyjadřuje radost z toho, že postní období je téměř u konce a toto období získává slavnostnější ráz. Na čtvrtou adventní neděli zapalujeme poslední fialovou svíčku, tzv. andělskou, která představuje mír a pokoj. Čtvrtá neděle adventní může připadnout některý rok i na Štědrý den – POZOR na požár!

Konec adventu představuje západ slunce na Štědrý večer, pokud svítilo, jinak v 16 h. V současnosti se jednotlivé adventní neděle označují jako železná, bronzová, stříbrná a zlatá. S adventním obdobím je spojena celá řada lidových i moderních tradic.

Kromě adventních věnců se vily i prosté věnce bez svíci z různých rostlin, které měly symbolický význam. Většinou měly zajistit svému majiteli štěstí, lásku, zdraví a bohatství. Samotný adventní věnec se v dnešní době svojí podobou vzdálil od podoby původní, stále má ale vyjadřovat zastavení, radost a očekávání. V kostele bývala pod adventním věncem umístěna kasička, do které mohli věřící vkládat vánoční dary pro opuštěné děti a sirotky. Ta se dávala i pod vánoční strom na veřejných místech.

Na svátek sv. Barbory, tzn. 4. prosince, se vžila tradice řezání „barborek“, to je

Historie domů v Horažďovicích v letech 1600–1800, vnitřní město

Radnice

Mezi nejvýznamnější stavby ve městě náležela radnice. Té předcházela v počátcích města rychta, v jejímž čele stál rychtář. Většina radnic v královských a poddanských městech vznikala po husitské revoluci až do konce 15. století.

V Horažďovicích je zmínka o radnici v nejstarší knize počtů města z roku 1455, kdy radní kupují vůz palivového dřeva. O rok později následují výdaje za „pivo na rathaus“. Tyto údaje jsou pravidelně vedeny i v dalších letech. Patrně se jednalo o pohoštění v rámci obměny městské rady.

Nejstarší zaznamenané výdaje na stavbu radnice máme k roku 1459, kdy byla zaplácena výroba stolice a zakoupení zvonu. Ve stejném roce radní nakupují víno.

Zápisy v této početní knize jsou velice stručné, například v roce 1458 bylo zapláceno malíři za malování erbů, bez bližších údajů. Můžeme se jen domnívat, že erby byly malovány na fasádě radnice či na městské věži a představovaly znaky města a vrchnosti.

Bratři Jan a Racek Kocovští kupují dle oficiálních pramenů Horažďovice před rokem 1459 od Děpolda z Rýzmburka, kterému náležely i nedaleké Velhartice. Početní kniha je v rámci tohoto údaje sdílnější a Rackovu přítomnost ve městě zmiňuje již v roce 1454, kdy jej radní slavnostně uctili. O rok později už hostili radní Racka Kocovského a Děpolda

z Rýzmburka a společně jim to vydrželo až do roku 1462. Většinou pro ně radní nakupují víno, ryby, koroptve či zvěřinu. Obratem jezdívali radní na jednání k Děpoltovi do Velhartic. Od Jana III. z Rožmburka nakupovali radní vlašské víno. A podobně.

Z uceleného soupisu radních osob z roku 1461 si můžeme udělat představu, kdo se v té době staral o správu města. Augustin sladovník purkmistr, Codrle rychtář, Holub Prácheňský, Mašek Starý, Václav Důbravský, Václav Porušieř, Mikuláš z Peček, Huska švec, Mikuláš Baštín, Tuoma Špalek, Hanuš Bruk, Jíra Šmíd, toho času konšelé. Dále Václav Šothna, Jan Buzek, Michal Pešta, Jan Železník, Vítek Sůkeník, Petr Huzka,

Jakub Buda (Bouda), Jindra, Jan Kolařík a Němec řezník, toho času přísežní města Horažďovic.

Řada radničních budov v Čechách je charakterizována vysokou věží. Tu mají například Staroměstská a Novoměstská radnice v Praze, Kadaň, Tábor či Klatovy. V případě Horažďovic suplovala tuto věž zvonice kostela sv. Petra a Pavla, která náležela vždy městu. Byla součástí obranné soustavy města, sloužila k bezpečnostní a vojenské strážní službě. Hodiny umístěné na věži jsou zmíněny již v roce 1454. V tomto roce bylo zapláceno „Karšovi od komory k orloji“ a dále za provazy. Hodiny spravoval Jíra orlojník. Ve stejném roce „dodal Jiskra skřipce a struny k orloji“ a v roce 1456 zapláceno za „zámek ke



větviček jakýchkoli stromů, které mohou do Vánoc rozkvést, nejčastěji třešňových, ale i z jiných stromů – kaštanu, dřínu, sakury apod. Z keřů je to nejčastěji lidově zvaný zlatý dešť. „Barborka“, která rozkvetla o Vánocích, přinášela do domu štěstí a děvčatům na vdávání předpovídala svatbu. I svatá Barbora přinášela v předvečer svého svátku dárky, podobně jako svatý Mikuláš, odměňovala hodné a kárala zlobivé děti.

V předvečer svátku sv. Mikuláše podle tradice obchází sv. Mikuláš ve společnosti anděla a čerta rodiny s dětmi, ty jsou tázány, zda jsou hodné, mohou přednést básničku, zazpívat písničku anebo se pomodlit. Hodné děti dostávají sladkosti, v poslední době i věcné dárky, zlobivé pouze uhlí, brambory a jiné produkty, které symbolizují původ dárků „od čerta“.



V některých rodinách Mikuláš děti ne navštěvuje, pouze rozdává dárky za okno apod. Tento svátek má původ jednak v osobnosti sv. Mikuláše, který proslul svojí štedrostí k potřebným, jednak v různých legendách, zejména té o šlechtici a jeho třech dcerách, ve které finanční

dar nadělený rodině pomohl zachránit dcery před nešťastným osudem a umožnil jim sňatek podle jejich představ. V době adventu si lidé rádi zdobí svoje domovy jmelím, které má podle tradice přinášet štěstí a požehnání do domu. Políbení pod větvičkou jmelí má zajistit vzájemnou lásku až do příštích Vánoc. V zemích s keltskou kulturou se k adventní a vánoční výzdobě používá cesmína a břečtan, které mají chránit domov před čarodějnicemi a zlými duchy.

Příjemný a klidný konec adventního času a začátek času vánočního přeje všem čtenářům Obzoru

• Karel Halmí

01 Vazba Milena Urbanová



kapli k orloji“. Nespecifikované práce na orloji vykonával i nožíř Pech. Orloj je soudobě označení pro věžní hodiny. Kromě denních hodin ukazovaly též dny a měsíce. Zdali horažďovické věžní hodiny mohly splňovat i roli astronomickou, jak ji známe z pražské Staroměstské radnice, nelze určit. Radnice mohla vzniknout za Děpolda z Rýzemberka, který ale spravoval Horažďovice z nedalekých Velhartic.

Racek Kocovský, následující majitel, věnoval správě a fungování města velkou péči. Nechal postavit vnější opevnění města charakterizované hranolovými baštami. Zde máme doložené i zedníky a jejich platy za příslušné práce. Bohužel jediná početní kniha města mapující rozmezí let 1454 až 1465 stavbu radnice nezachytila.

Významnou osobou na radnici byl bakalář Jan Bebtan z Bubnů, syn Jana Bebtana, ševce žijícího v Martinské ulici na Starém Městě pražském. Nejdříve

působil jako kantor horažďovické školy, kde je zmíněn v roce 1450. V tomto roce pokračuje jako přísežní písař na radnici. Zároveň je uveden jako vlastník domu ve městě. V roce 1454 dostal za úkol usprádat zápisy v městské knize vložím indexu a sám se jako autor o sobě rozepsal na titulním listu knihy. Kniha vznikla již kolem roku 1370 a zaznamenávaly se v ní nákupy a prodeje pozemků či nemovitostí, jejich odkazy a podobně.

Jan Bebtan opsal do knihy také privilegia držitele Horažďovic Racka Kocovského z roku 1463. Mimo jiné jsou zde uvedeny přesné dávky zlata z šesti mlýnů činní celkem jeden věrdunk (= 64 g) a devět lotů (lot = 16 g) zlata. Následuje český překlad listiny Václava II. z roku 1293 pro Bavora III. ze Strakonice. Poslední zápisy z ruky Jana Bebtana jsou v knize doložené v roce 1473.

Této nejstarší městské knize nebyla po obsahové stránce doposud věnována větší odborná studie. O Janu Bebtanovi více v knize: V komnatách paláců v ulicích

měst, Hana Pátková, str. 151, nakladatelství Scriptorium, Praha 2007.

Pokračování v příštím čísle HO

• MgA. Jindřich Šlechta

01 Nejstarší městské pečetidlo z konce 13. století (SOKA Klatovy, AM Horažďovice)

02 Otisk nejstaršího vyobrazení městského znaku na pečeti. Poprvé je doloženo na listině z roku 1300. (Eichlerova sbírka, Archiv Národního muzea)

03 Nejstarší městská kniha Horažďovic s bezpečnostním zámekem byla založena v roce 1370. Na titulní straně je zápis písaře Jana Bebtana z roku 1454

04 Zasedání městské rady, Brněnská právní kniha Václava z Jihlavy, r. 1446

05 Zasedání městské rady ve středověku



Adventní putování

Tematická stezka NA OSTROVĚ

11 stanovišť = 11 úkolů

od pondělí 16. prosince 2024 do středy 1. ledna 2025
park Ostrov Horažďovice

Začátek a konec hry je u dřevěné infobudky na začátku parku Ostrov.
Zelená barva otázek – jednodušší od 5+
Červená barva otázek - obtížnější
V infobudce najdete odpovědní kartičky a tužky (k zápisu odpovědí).
Vyplněné kartičky bude možné vhodit v cíli do schránky.
Kartičky slosujeme a 15 výherců budeme kontaktovat.

Přejeme krásné Vánoce



Horažďovice • perla Otavy

Muzeum • Horažďovice

přednáška historičky Anny Kolářové, M. A.

Zrod šumavské turistiky

Turismus a cestovní ruch na Šumavě
na konci 19. a počátku 20. století

Divadelní sál Městského muzea v Horažďovicích
úterý 10. prosince 2024 • 17.30



Tak se za námi zastav :-)

Přijít a odejít můžeš kdykoli v době klubu

VOLNOČASOVÝ KLUB

pro děti od 9 do 15 let

Charita
Horažďovice



Co nás čeká v prosinci?

5. 12. Vánoční dekorace

Pojďte společně vyrobit bezké vánoční dekorace a ozdobu

12. 12. Výroba vánočních dáreků

V předvánočním čase se pustíme také do výroby dárečků pro rodinu nebo kamarády

19. 12. Vánoční večírek

Čekání na štědrý den si připomeneme vánočními zvyky a tradicemi, boletými, cukrovím a teplým punčem

ČTVRTEK | 14:00-17:00

SÁL KNIHOVNY HORAŽĎOVICE

Návštěvy klubu jsou **ZDARMA**

TVOŘTE PROGRAM S NÁMI!

Kontakt:
Ing. Marie Kaufnerová
tel. 720 982 170, map@masposumavi.cz

Klub bude realizován v rámci projektu CZ.02.02.XX.002/23_012/0008579 Místní akční plán rozvoje vzdělávání pro SO DRP Horažďovice IV

Spolufinancováno
Evropskou unií



BETLÉMSKÉ SVĚTLO

21.12.2024 15:00 - 18:00

Horažďovice

na Mírovém náměstí před farou

z ekologických důvodů budeme podávat
SVARAK pouze do VLASTNÍCH HRNEČKŮ
Děkujeme za pochopení



Mikulášský koncert

žáků ZUŠ Horažďovice

Hotel Prácheň
17 hod

2.12.
2024



keramika
Adélka Chad Tiet

Horažďovice • perla Otavy

ZUŠka
HORAŽĎOVICE

AZUS

Vánoční koncert

žáků ZUŠ Horažďovice

18.12.2024

Hotel Prácheň 17 hod



Julie Čížková 8 let

Sára Špechtíková 7 let

ZUŠka
HORAŽĎOVICE

AZUS

Horažďovice • perla Otavy



TYJÁTR
HORAŽĎOVICE

VÁNOČNÍ DÍVADELNÍ BÁL

pátek 27. 12. 2024 v 20,00 hod.
kulturní dům Horažďovice

Bohatá tombola!

Masky vítány, ovšem nejsou povinné!
K tanci a poslechu hraje Scéna Strakonice.

Vstupné: 200 Kč
Předprodej vstupenek Út-Pá 14,00-18,00 hodin v kavárně Šibule

VOLNÉ SDRUŽENÍ HORAŽĎOVICKÝCH ZPĚVÁKŮ A MUZIKANTŮ VÁS ZVE NA VÁNOČNÍ KONCERT



**Horažďovice
Kulturní dům
Neděle 22. 12. 2024
18:00**

Facebook:
Volné sdružení horažďovických zpěváků a muzikantů

Adventní jarmark

sobota 7. 12. 2024 • 9.00–12.00 • Mírové náměstí Horažďovice

bohatý řemeslný a farmářský jarmark • občerstvení
zahrají Šumaváci • ohočený jezevec Kubík a draví ptáci
9.00–12.00 • kreativní dílna (keramická dílna Zámek)



Horažďovice • perla Otavy

Adventní koncert Hlas Vánoc

Martin Chodúr za doprovodu piána a příčné flétny
Dětský soubor Kvítek při ZŠ Komenského

6. prosince 2024 • 17.00 • Klášterní kostel Nanebevzetí Panny Marie,
Horažďovice



VYPRODÁNO

Vstupné: 200 Kč. Předprodej ověřených vstupenek na Mírové náměstí 1 nebo na místě 30 minut před začátkem.

Horažďovice • perla Otavy

ZŠ BLATENSKÁ
HORAŽĎOVICE

FILMOVÉ STUDIO BLATENDO

Představení k příležitosti dne otevřených dveří



12. prosince 2024
od 14:00 a 16:30

VÍCE INFORMACÍ NA STRÁNKÁCH ŠKOLY

WWW.ZSBLATENSKA.HORAZDOVICE.CZ 376 512 514

Žákladní škola Horažďovice,
Komenského ul. 211
Vás srdečně zve na

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ

3. 12. 2024
12 – 17h

NA CO SE MŮŽETE TĚŠIT?

Badatelská hra: NAJDI SI SVOJI PERLU

Vystoupení pěveckého sboru Poupata: 14.00, 15.00

Divadlo třídy 7.A: 13.00, 16.00

Nezapomeňte navštívit naši

TRADIČNÍ KAVÁRNU S PUNČEM

DIGITÁLNÍ ODYSEA



Semináře pro seniory zdarma

Je vám 65 a více let? ZDARMA vás naučíme, jak správně ovládat tablet a chytrý telefon a jak se bezpečně pohybovat na internetu.

Nezisková organizace Moudrá Sovička z.s. ve spolupráci s Městskou knihovnou Horažďovice pořádá:

Jak na chytrý telefon a tablet

čtyřhodinový seminář pro 10–15 zájemců, kteří si přinesou vlastní (dosťatečně nabitý) chytrý telefon nebo tablet

Kdy: pátek 17. 1. 2025 od 9:00 do 13:00 hod.

Kde: sál Městské knihovny Horažďovice, Mírové náměstí 1

Svůj zájem hláste tel. 371 430 071
e-mailu knihovna@knihovna.horazdovice.cz
Kontaktní osoba: Jana Truhlářová

moudrá sovička 

MĚSTSKÁ KNIHOVNA - HORAŽĎOVICE

Vánoční šifra



2. 12. – 20. 12. vždy Po, St, Pá 12.00 – 16.30
* knihovna – oddělení pro děti

Každý týden získáš jednu nápovědu k rozluštění šifry těchto Vánoc.
Můžeš získat celkem 3 nápovědy.
Když šifru rozluštíš dostaneš se do slosování o ceny.

Tři vylosovaní od nás získají dárek k Vánocům.
Slosování 20. 12.

HORAŽĎOVICE - PERLA OTAVY

Charita Horažďovice

PROSINEC 2024

4. 12. 2024 od 10 hod.
Vánoční vystoupení dětí z MŠ Na Paloučku, Hala DPS Loretská

4. 12. 2024 od 15 hod.
Adventní setkání s P. Mariuszem, Jídelna DPS Palackého

5. 12. 2024 od 13:30 hod.
Mikulášská nadílka, Jídelna DPS Palackého

5. 12. 2024 od 15 hod.
Posezení s harmonikou, Jídelna DPS Palackého

10. 12. 2024 od 14 hod.
Pečení perníčků, Jídelna DPS Palackého

11. 12. 2024 od 9 hod.
Vánoční koncert pěveckých sborů Kvítek a Poupata, Hala DPS Palackého

11. 12. 2024 od 14 hod.
Zdobení perníčků, Jídelna DPS Palackého

12. 12. 2024 od 17 hod.
Vánoční koncert - Velkbor, Hala DPS Palackého

17. 12. 2024 od 9:30 hod.
Mezigenerační vánoční tvoření s dětmi z KMŠ, KMŠ Horažďovice

18. 12. 2024 od 15 hod.
Zdobení stromečku, Hala DPS Palackého

Charita Horažďovice

Chceš být cool a zažít MEGA dobrodružství?

Staň se koledníkem Tříkrálové sbírky!

- budeš součástí sbírkové akce, která má 15letou tradici
- pomůžeš lidem, kteří to nejvíce potřebují
- strávíš čas se svými kamarády
- dostaneš svačinku na cestu
- a plavěnku do aquaparku

Koordinátor Tříkrálové sbírky
Tel.: 733 755 947

Přihlášku koledníka můžeš vyplnit na www.horazdovice.charita.cz nebo naskenováním QR kódu




Charita Horažďovice

Příměstský tábor

1. turnus 28. 7. – 1. 8.
2. turnus 4. 8. – 8. 8.

2250 Kč

Klubovna PS Prácheň, Mírové náměstí
Horažďovice

Celodenní výlety, hry v přírodě,
vyrábění, přespání s filmem

PS Prácheň Vás zve 25.12. 2024



Otaváci



Petr Ryšavý Josef Vágnér Jan Kopečný

**MUZIKALY
YBURN**

! TIP NA VÁNOČNÍ DÁREK !

19:00 hod. - Kulturní dům
22.1.2025 HORAŽĎOVICE

PŘEDPRODEJ: STRAKONICE, INVIA - Na Stráži 265 a dále on-line na: www.ticketportal.cz

**Psí škola
Sírius**

zve všechny zájemce
na zimní
**Kurz dobrého chování
pro všechny psy a pejsky**

Začínáme 4. ledna 2025 v 10 h, na cvičišti v Horažďovicích
Informace a přihlášky - R. Krásná, www.sirius.zaluzi.cz, nebo tel. 728 963 083

Kurz jógy v Horažďovicích !

Začínáme
9. ledna 2025
v 18 hodin
v MŠ Na Paloučku

Začátečníci
vítání !

Kurz trvá 10 týdnů
cena je 1900,- Kč
Jednotlivá lekce
stojí 250,- Kč

Každý účastník dostane
potvrzení pro VZP

Informace: (Romana Krásná)
www.joga.zaluzi.cz nebo tel. 728 963 083



Výrobce zahradních
hnojiv, substrátů
a dalších výrobků

přijme do výrobního provozu v Horažďovicích
nové zaměstnance na pozice

Obsluha míchací linky

zajištění chodu automatické výrobní linky
pro míchání substrátů, základní znalost PC

Obsluha balicí linky

nastavení, obsluha a údržba balicí linky

Řidič VZV

nakládká/vykládká kamionů

- jednosměnný (červenec-srpen) / dvousměnný (září-prosinec) / třisměnný provoz (leden-červen)
- práce vhodná spíše pro muže
- atraktivní mzda

tel. 725 411 680
www.forestina.cz
e-mail: info@forestina.cz



[📷] MLADÍ FOTOGRAFUI PAMÁTKY

Soutěž pro žáky a studenty
do 21 let o nejlepší fotografii
na téma „architektonické dědictví“.

Uzávěrka zaslání fotografií
je 3. února 2025.

Slavnostní vyhlášení vítězů a předání cen
proběhne u příležitosti Mezinárodního dne
památek a sídel v dubnu 2025 v Praze.

Registrace a informace na
www.mladifotografujipamatky.cz



Máte problém s KAMNY ?
Vyřešte ho s NÁMI !
KAMNA - KRBY - SPORÁKY
ČIŠTĚNÍ - OPRAVY - REPASE



- PLZEŇSTÍ KAMNÁŘI -
705 947 947
plzenstikamnari@seznam.cz



Plzeňští kamnáři

**RAKETOVĚ
RYCHLÝ INTERNET
A CHYTRÁ TV
PRO HORAŽĎOVICE
a okolí**

- ✓ Internet od 290 Kč
- ✓ Instalace zdarma
- ✓ 6 měsíců internetu zdarma
- ✓ 3 měsíce Chytré TV zdarma

Rychlost až
300/100
Mb/s

HORAŽĎOVICE



www.u-n.cz 373 705 705

Advokátní kancelář Mgr. Dušan Havlena

Kontaktní telefon: 722905684,

Email: ak.havlena@gmail.com, www.ak-havlena.cz,

adresa pobočky: Ševčíkova čp. 32, Horažďovice,

Úřední hodiny Středa 09:00-16:00 hod.

Pátek: 09:00-13:00 hod. (nutné telefonicky domluvit schůzku)

- právní služby ze všech oblastí práva, včetně zastupování před soudy a jinými úřady,
- sepisování všech druhů smluv - kupní, darovací, směnné apod.
- návrhy na povolení oddlužení, pokud se nacházíte v neřešitelné finanční situaci
- vymáhání pohledávek

Vaše dovolená začíná u nás 😊

Lenka Bícová



ATRAKTIVNÍ CESTOVÁNÍ

tel.: 771 12 48 12

www.atraktivnicestovani.cz

info@atraktivnicestovani.cz

PRODEJ PALIVOVÉHO DŘEVA HORAŽĎOVICE

- štípané palivové dřevo i kulatina
- jehličnaté od 900 Kč/prms (smrk, borovice)
- suché jehličnaté od 1000 Kč/prms
- tvrdé listnaté 1250 Kč/prms (buk, dub, jasan)
- doprava od 200 Kč



tel. 606 379 798 (VOLAT I SMS)
www.palivovedrevo-horazdovice.cz



Úklidová služba Paní uklízečka

Úklid bytů, rodinných domů, apartmánů, penzionů, kanceláří, obchodních prostor, společných prostor v bytových a panelových domech.

KONTAKT

tel: 775 113 173

email: paniuklizicka@email.cz

www.paniuklizicka.cz

rosacom@rosacom.cz

+420 376 511 722

podhorsky@rosacom.cz

+420 602 833 889



Vánoce, svátky klidu, pokoje a zdraví

Telefony, notebooky, počítače

a mnohem více

vyřešíte v blízkosti svého domova!

Již přes 29 let jsme tu pro Vás



rosacom.cz

ROSA
c o m p u t e r s

Již 29 let Váš místní IT prodejce

Prácheňská 35,
Horažďovice

Po-Pá: 08:00-12:00
13:00-17:00

So: 08:30-11:00

Muzeum

Stálé expozice:

denně mimo pondělí a neděli • 9.00 až 16.00

Myslí a kladivem

Minerály, hornictví, zlato a perly horního Pootaví

A. Červený: Diagnóza krystal

Stálá expozice alpských minerálů

Stoleté pimprle

Stálá expozice loutek

Sezónní výstavy:

denně mimo pondělí a neděli • 9.00 až 16.00

Zámecký pivovar v Horažďovicích

– historie a obnova

Malá výstava nemalé horažďovické památky

6. 12. • pátek • 17.00 a 18.00 • divadelní sál

Loutkové představení Čert aby to vzal!

TYJÁTR Horažďovice. Rezer. v IC (371 430 634)

10. 12. • úterý • 17.30 • divadelní sál

Zrod šumavské turistiky

Přednáška Anny Kolářové, M.A.

20. 12. • pátek • 17.00 a 18.00 • divadelní sál

Loutkové představení Vánoční pohádka

TYJÁTR Horažďovice. Rezer. v IC (371 430 634)

Městské muzeum a informační centrum

uzavřeno od 15. 12. 2024 do 6. 1. 2025

Město Horažďovice

1. 12. neděle • 18.00 • Mírové náměstí

Rozsvícení vánočního stromu

Hlasoň – adventní písně, andělé na chůdách, občerstvení

6. 12. pátek • 17.00 • klášterní kostel

Adventní koncert Hlas Vánoc

Martin Chodúr za doprovodu píána a příčné flétny. Dětský soubor Kvítek při ZŠ Komen-ského. Vstupné 200 Kč

7. 12. sobota • 9.00–12.00 • Mírové náměstí

Adventní jarmark

Bohatý řemeslný jarmark, hudba, ochočený jezevec Toník

Charita

4. 12. středa • 10.00 • hala DPS Loretská

Vánoční vystoupení dětí z MŠ Na Paloučku

4. 12. středa • 15.00 • jídelna DPS Palackého

Adventní setkání s P. Mariuszem

5. 12. čtvrtek • 13.30 • jídelna DPS Palackého

Mikulášská nadílka

5. 12. čtvrtek • 15.00 • jídelna DPS

Harmoniky – posezení s hudbou

K tanci a poslechu hraje DUO Hlobík/Chmelář

10. 12. úterý • 14.00 • jídelna DPS Palackého

Pečení perníčků

11. 12. středa • 9.00 • hala DPS Palackého

Vánoční koncert pěveckých sborů Kvítek a Poupata

11. 12. středa • 14.00 • jídelna DPS Palackého

Zdobení perníčků

12. 12. čtvrtek • 17.00 • hala DPS Palackého

Vánoční koncert – Velkobor

17. 12. úterý • 9.30 • KMŠ Horažďovice

Mezigenerační vánoční tvoření s dětmi z KMŠ

18. 12. středa • 15.00 • hala DPS Palackého

Zdobení stromečku

Kulturní dům

7. 12. sobota • 20.00

Vánoční ples TJ Sokol Hradešice

Rezervace vstupenek tel.: 721 074 785

18. 12. středa • 19.30

Úvěr – divadelní představení

Předprodej: www.ticketportal.cz

22. 12. neděle • 18.00

Vánoční koncert

Volné sdružení horažďovických zpěváků a muzikantů. Vstupné dobrovolné

27. 12. pátek • 20.00

Vánoční divadelní bál – TYJÁTR HD

Masky vítány. Bohatá tombola. Rezervace vstupenek tel.: 723 930 360

29. 12. neděle • 15.00

Předsilvestrovské „Posezení s písničkou“

Malá muzika Nauše Pepíka. Rezerv.: 605 216 173

30. 12. pondělí • 20.00

„Malý Silvestr“ s kapelou Parkán

Celovečerní bigbit

Městská knihovna

9. 12. pondělí 9.00–10.00 • odd. pro děti

Knížkoherna

Čtení, povídání, hraní s knížkami pro rodiče s dětmi 1,5–4 roky. Pro veřejnost

10. 12. úterý 14.30 • sál knihovny

Hrátky s pamětí

Kvízy, testy a praktické ukázky trénování paměti

Půjčovni dny 12.00–16.30 • odd. pro děti

Šifra Vánoc

Každý týden získá jednu nápovědu k rozluštění šifry těchto Vánoc. Když šifru rozluštíš, dostaneš se do slosování o ceny. Slosování 20. 12.

Volnočasový klub

5. 12. čtvrtek 14.00–17.00 • sál knihovny

Vánoční dekorace

Pro děti 9–15 let

12. 12. čtvrtek 14.00–17.00 • sál knihovny

Výroba vánočních dárků

Pro děti 9–15 let

19. 12. čtvrtek 14.00–17.00 • sál knihovny

Vánoční večírek

Pro děti 9–15 let

Kavárna Šibule

7. 12. sobota • 15.00

Vánoce se blíží

Pohodové odpoledne s Libuší Žákovou z Písku

13. 12. pátek • 19.00

Lukáš Svoboda

Adventní koncert klasické kytarové hudby

15. 12. neděle • 15.00

Dostaveníčko...

Pěkně zvesela s Pína Bandem ze Sušice

DDM

7. 12. sobota • 9.00–12.00 • Keram. dílna DDM

Vánoční tvořivá dílna

Vyrábění pro děti a rodiče s dětmi na vánoční téma s Petrou Karešovou. Vstup zdarma

25. 12. neděle • 10.00–11.30 • Přírod. stanice

Vánoční krmení zvířátek

Zvířátkům můžete vzít suché nesolené pečivo, ovoce a zeleninu jako malý vánoční dárek. Vstup zdarma

Ostatní

1. 12. neděle • 16.30 • hotel Prácheň

Vernisáž soutěžních fotografií

spolku Prácheň žije!

2. 12. pondělí • 17.00 • Hotel Prácheň

Mikulášský koncert ZUŠ

18. 12. středa • 17.00 • Hotel Prácheň

Vánoční koncert ZUŠ

21. 12. sobota • 15.00–18.00 • Mírové náměstí

Betlémské světlo

Skautské středisko Prácheň

26. 12. čtvrtek • 17.00 • vrch Prácheň

Vánoční koncert na Práchni

Sdružení horažďovických zpěváků a muzikantů, občerstvení

26. 12. čtvrtek • 19.30 • KD Třebomyslice

Sukničkář

Divadelní komedie, uvádí B.O.S.

28. 12. sobota • 20.00 • KD Velké Hydčice

Předsilvestrovská zábava

Hraje skupina Talisman, bohatá tombola

31. 12. úterý • z Mírového náměstí

Silvestrovský pochod na Prácheň

spolek Prácheň žije!

Uzávěrka dalšího čísla je 10. prosince 2024 v 10.00 hod., vydání 20. prosince 2024. Redakce si vyhrazuje právo vybrat k otištění příspěvky pisatelů podle potřeb OBZORU. Příspěvky svým rozsahem delší než jeden list A4 budou redakčně kráceny. Náklad 2700 výtisků. Distribuováno do každé rodiny horažďovického obvodu zdarma. Vydavatel a nakladatel Město Horažďovice, Mírové náměstí 1, IČO 00255513. Tel.: 371 430 557, e-mail: obzor@muhorazdovice.cz. Titulní foto: Martin Kalný. Za věcnou a jazykovou správnost textu odpovídají autoři. Redakční rada: Ing. Hana Kalná, Mgr. Ing. Pavel Vondryš, Jitka Chalupná. Povoleno OkÚ Klatovy pod registrační značkou MK ČR E 11846. 2788-080X. Tisk: Dragon Press, Klatovy.